

济南历城全福教育办首评“教坛新秀”

仁学校“四朵金花”榜上有名

近日,济南历城全福教育办历时三个多月评选的“教坛新秀”名单出炉,来自南全福小学的谢惠惠、北全福小学的段浩飞、刘佳以及小辛小学的张雪荣“四朵金花”荣登光荣榜。

“既然选择了教书育人,就要立志做一名有梦想的老师。”历城全福教育办主任曲洪亮表示,做有梦想的老师,首先要确立正确的努力方向,还要有实干精神,并且充满教育智慧。四位当选“教坛新秀”的青年教师经过层层选拔,是有梦想的老师的杰出代表和榜样,希望通过他们,带动其他青年教师更好更快地成长。

文/片 本报记者 李飞 实习生 姜亚婷 通讯员 梁梅

【南全福小学谢惠惠】

和老师有缘

当老师是我的梦想

“我和老师有缘,和历城有缘。”南全福小学谢惠惠老师的开场白充满故事。她是六年级三班的语文老师兼班主任,2011年从山东师范大学美术专业硕士研究生毕业,2014年工作至今。

毕业那年,谢惠惠就参加了历城区教育系统的教师招聘,并如愿以偿。后来由于结婚生子,暂时放弃了工作。2014年作为一对双胞胎孩子的妈妈,谢惠惠再次参加了历城区教育系统的教师招聘,又一次成功考上。“成为一名人民教师是我一直以来的梦想。”谢惠惠说。

谢惠惠家在济阳,每天和别人一起拼车,往返于济南和济阳之间。来回路上差不多需要3个小时,已经4年,但她从来没有迟到过,这也让她把自己当成了学生的榜样。“我常对孩子们说,只要我不迟到,你们就没有理由迟到。”

美术专业出身,除了担任语文老师兼班主任外,谢惠惠还担任着学校六年级三个班的美术教学。对于语文学科她认真钻研教材,反复研讨新课标,及时进行反思,转变教育观念,大胆采用新的教学手段,将

美术元素融合了进去,很受学生喜欢。比如在教学生学习古诗的时候,她就用绘画的形式将古诗的意境展现出来,非常形象生动,学生们也很容易理解了。

她还经常向其他老师学习教学经验,借鉴优秀的教学方法,提高自己的语文素养和业务水平,让自己从一名门外汉迅速成长起来。功夫不负有心人,2017年参加历城区的语文学科素质大赛,谢惠惠获得了一等奖的好成绩。

作为班主任,除了教学生知识,她还特别重视德育活动,以身示范教学生更好地做人做事。从学生身上的闪光点切入,培养他们的良好行为习惯。凭着认真仔细的工作态度,怀着对家长、对学生负责的热心肠,她获得了学校、家长、孩子们的一致好评。2017年所在班集体表现出色,获得“市级先进班集体”的荣誉称号。

◎教师感言:智慧教书,用心做人,以己行去引导,用爱心去陪伴。帮助学生养成好的习惯,学会生存之“渔”,最终收获人生之“鱼”。

【北全福小学刘佳】

让学生爱上阅读

受益终身

“一天不钻研,课堂莫敢言”,这句话已经成为北全福小学刘佳老师生活方式的写照。作为五年级二班语文老师兼班主任,她同时还是高年级语文教研组长,学校图书管理员。

2011年成为一名语文老师后,刘佳特别注重学生语文素养的培养,用读书来引导学生。为了激励学生读书,她在班里创办了“21天读书挑战赛”活动。期间,刘佳要求家长每天发给她一张孩子读书的照片,以及一段孩子的读书视频。21天的时间坚持下来,她会自费买一本书奖励学生。

除了“21天读书挑战赛”,刘佳还在班里举行了读书漂流活动,相互借阅,每个学期每个学生至少能读5本书。而为了给学生们以带动,刘佳坚持师生共读,和同学们一起读书,进一步激发了孩子们的阅读兴趣。这个学期师生已经共读了三本书:《西游记》、《小王子》、《佐贺的超

级阿嬷》。为了防止孩子们走马观花地读书,刘佳还会给学生出题,让学生带着问题阅读,通过阅读解决问题,可谓用心良苦。“爱上阅读,受益终身。家长们都跟我反映,现在孩子越来越喜欢读书了。”

作为班主任,她所带的班有不少问题学生。刘佳宽严相济,以“爱和尊重”作为出发点,用真心关心他们。比如,班里有个学生父母离异,跟着爷爷奶奶生活,调皮不学习。了解到孩子缺乏母爱后,她课下经常找他聊天谈心,有时候还会送他小礼物。“后来孩子奶奶告诉我,孩子回家后说刘老师像妈妈。”

◎教师感言:作为一名年轻老师,我将以勤奋谦虚的态度,自强不息的精神踏踏实实的走好我的教学之路、育人之路。

【北全福小学段浩飞】

放下架子蹲下身子

让学生喜欢

段浩飞是北全福小学五年级一班的语文老师兼班主任,2012年从山东师范大学古典文献专业硕士研究生毕业。2013年从教之初,她给自己定下了一个目标:做一名让学生喜欢的老师。

但初为人师,她心里并没有底气。“刚开始就想严格,但一两个月后发现学生见了自己都躲着走。”于是段浩飞就改变策略,课上该严的时候还严,课下该玩的时候就玩,和学生交朋友,打成一片,逐渐师生关系越来越融洽。

带二年级时的一件事更是触动了段浩飞。一天有个孩子放学后发现自己的牙套丢了,当时值日生已经打扫完毕,垃圾也已经倒了。她就与孩子和家长一起在学校的垃圾桶里翻找。虽然最终牙套还是没有找到,但却让孩子和家长十分感动。“放下架子,蹲下身子,把学生当成自己的孩子去照顾,真正把他们放在心上。做一名让家长、孩子喜欢的老师。”

段浩飞在教学中逐渐学会了了解学生的心理趋向与个性特点,因材施教。“授人以鱼,不如授人以渔”,她注重教给学生学习方法,不再把目光仅仅放在应试上,不再把分数作为衡量学生的唯一标尺,而是从学生的生存、生活、生命出发,在对课程标准、教材、教学内容深入研读的基础上发现学生切实需要的核心知识,磨炼学生真正受益终生的关键能力。

比如,语文课上她特别注重教会孩子阅读方法,而不仅仅是完成作业了事。“学生掌握了学习方法,会学习了,以后的路才会越走越宽。”段浩飞说,认认真真写字,脚踏实地做人,这是她对学生的期望。

◎教师感言:“做一名让学生喜欢的老师”是我心中的梦,对这样的梦我没什么豪言壮语,我所需要的就是一份毅力,一颗恒心和坚持不懈的努力。

【小辛小学张雪荣】

“与学生建立

真诚的朋友关系”

山东大学英语专业硕士研究生毕业,英语专业八级,拥有高级口译证书,小辛小学英语老师张雪荣的简历很是耀眼。2012年工作至今,她已经成为很受孩子们喜欢和崇拜的好老师。

“把每一个女生培养成淑女,每一个男生培养成绅士”,这是张雪荣给自己的目标,英语专业出身,她对西方礼仪了解较多,平时经常会教给学生一些礼仪文化知识,推荐他们看电影,并组织学生表演舞台剧等等。“我给他们介绍外国的一些文化时,孩子们眼睛睁得大大的,很新鲜。”

工作几年来,张雪荣和学生建立起了真诚的朋友关系。她举了一个初为人师的例子,当时教五年级,开始与学生有一定的距离感。有一次放学路上她骑电动车回家,路上看见班里一个孩子的自行车坏了。她停下车,扛起学生的自行车,让学生推着自家的电动车,就这样把她送回了家。

这件事打动了这名学生,后

来就在全班同学间传开了。同学们逐渐消除了对她的戒备心理,并且愿意主动接近她。“课下也会跑到办公室问我问题,尤其是调皮的学生更愿意与我接近,在她们心中,张老师就是大姐姐,可以一起愉快玩耍。”

张雪荣还担任学校大队辅导员,因此她还特别注重学生德育方面的培养。比如过母亲节的时候,她会特别引导孩子们了解父母养育自己的不易,学会感恩父母等等。“备好每一节课,上好每一堂课,批好每一份作业,教育好每一个学生,努力去做一个深受学生尊重和信赖的老师。”这是她教学以来一直奉行的原则。

◎教师感言:教育是一项需要献身的职业,也是一个充满爱心的职业。自己要勇于挑起这份重担,用爱心、耐心、诚心去启迪孩子的童心,立志做一名有梦想,有智慧,有实干精神的新时代好老师!

